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Z radnice 

Ve Valašském Meziříčí přišlo k volbám 67,55 % voličů
V pátek 3. a sobotu 4. října proběhly 
volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. 
K volebním urnám ve Valašském 
Meziříčí přišlo 67,55 % voličů, což je 
o 1,53 % více než v roce 2021. Město bude 
mít také dva poslance. Mandát obhájil 
starosta Robert Stržínek (ANO 2011), 
a novým poslancem se stane Václav 
Pláteník (SPOLU). 

Výsledky voleb ve Valmezu (uvedeny 
jsou politické strany, které získaly 
více než 5 % hlasů):
1. ANO 2011 (4 164 hlasů, 36,36 %)
2. SPOLU (2 793 hlasů, 24,39 %)
3. STAROSTOVÉ (1 096 hlasů, 9,57 %)
4. SPD (971 hlasů, 8,48 %)
5. Piráti (897 hlasů, 7,83 %)
6. Motoristé (708 hlasů, 6,18 %)

Voleb ve Valmezu se zúčastnilo 11 582 
oprávněných voličů z celkového počtu 17 145 
osob. Lidé mohli volit v 26 okrscích, kde 
během pátku a soboty nakonec odevzdali 
11 450 platných hlasů. Nejvíce voličů letos 
přišlo na Lhotě, kde svůj hlas odevzdalo 

80,68 % z nich, nejméně naopak v centru 
města 35,58 %. Celková volební účast ve 
Valašském Meziříčí pak dosáhla 67,55 %. 
Město bude v parlamentu nadále zastupovat 
starosta Robert Stržínek (ANO 2011) a nově 
Václav Pláteník (SPOLU).                                 (jm)

MŠ Bynina čeká rekonstrukce

Na svém zářijovém jednání odsouhlasili 
valašskomeziříčští zastupitelé mimo 
jiné také financování opravy střechy 
a stropů v Mateřské škole Bynina. 
Radnice počítá s projektovanými 
náklady 12 milionů Kč. 

„V uplynulých letech jsme postupně 
nechali opravit budovy všech našich 
mateřských škol. Zatím poslední z nich 
byla mateřinka v Podlesí a následovat 
mělo její detašované pracoviště v Bynině. 
Při kontrole střešního krovu se zde však 
objevilo poškození, jehož sanaci jsme 
řešili i se statikem a prakticky vzápětí 
jsme začali pracovat na projektu, který 
řeší novou střechu a stropy. Zároveň 
jsme však byli nuceni z bezpečnostních 
důvodů budovu školky od 1. září uzavřít,“ 
nastínila problematiku místostarostka 
Yvona Wojaczková. Aktuálně tak město 
čeká na stavební povolení a děti z Byniny 

navštěvují další valašskomeziříčské 
mateřské školy. „Chápeme, že se pro rodiče 
jedná o komplikaci. Na základě konzultace 
s odborníky se však z bezpečnostního 
hlediska jednalo o jediné možné řešení. 
Rekonstrukci MŠ Bynina se snažíme 
maximálně urychlit, a také proto jsme 
na zářijovém jednání zastupitelstva 
schválili financování celého projektu 
s předpokládanými náklady 12 milionů 
korun,“ vysvětlila místostarostka 
Wojaczková. Po získání stavebního 
povolení chce radnice okamžitě vyhlásit 
také soutěž na dodavatele rekonstrukce. 
„Pokud půjde vše dle plánu, stavební 
práce by mohly začít už začátkem příštího 
roku. Naším cílem je školku znovu otevřít 
nejpozději se začátkem nového školního 
roku v září 2026. Zároveň bych chtěla 
poprosit všechny rodiče o trpělivost 
a poděkovat jim za spolupráci,“ uzavřela 
místostarostka Yvona Wojaczková.             (jm)

První nádvoří zámku Žerotínů se stalo 
místem mimořádného setkání. V rámci 
projektu Rok na Valašsku a na Kysuciach 
zde přímo v podloubí pracovali společně 
český řezbář Martin Cigánek a slovenský 
umělecký sochař Michal Husár. Výsledkem 
jejich spolupráce jsou dřevěné plastiky, 
které se stanou součástí adventního období 
na obou stranách hranice.

Z dubového kmene tak pod jejich 
šikovnýma rukama vznikl originální betlém, 
který bude během Vánoc zdobit partnerské 
město Čadca. Druhé dílo – sochy Svaté 
rodiny – zůstane takzvaně na domácí půdě 
a obohatí tradiční vánoční výzdobu u zámku 
Žerotínů. „Bylo úžasné sledovat, jak se 
kusy surového dřeva den za dnem mění 
v krásná umělecká díla. Oba řezbáři navíc 
pracovali přímo před očima veřejnosti, což 
přilákalo řadu kolemjdoucích. Těší nás, že 
i touto formou můžeme přiblížit tradiční 
řemesla lidem,“ uvedla místostarostka 
Yvona Wojaczková.                                          (mac)

Řezbáři tvořili na 
nádvoří zámku
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Z radnice

Část odborů městského úřadu 
se v listopadu přestěhuje
Sjednotit činnost samosprávy 
a státní správy, ale zejména 
zjednodušit klientům přístup 
k nejnavštěvovanějším odborům, 
se rozhodla radnice ve Valašském 
Meziříčí. Nově najdou lidé odbory 
životního prostředí a územního 
plánování a stavebního řádu v budově 
městského úřadu na ulici Zašovská 
784, naopak odbory školství, kultury 
a sportu a také komunálních služeb 
se přesunou do budovy na ulici 
Soudní 1221. 

Nově tak budou všechny odbory 
státní správy – dopravně správních 
agend, evidence obyvatel, občanských 
průkazů a cestovních dokladů, obecní 
živnostenský úřad, přestupkový, 
územního plánování a stavebního řádu 
a životního prostředí – soustředěny 
v jedné budově MěÚ v ulici Zašovská 
784. Naopak odbory komunálních služeb 
a školství, kultury a sportu se stěhují do 
MěÚ na ulici Soudní 1221 vedle radnice, 
kde doplní další odbory samosprávy 
– finanční, kanceláře starosty, majetkové 
správy, organizační a zaměstnanecký 
a útvar interního auditu a kontroly. „Naší 

snahou je nabídnout klientům městského 
úřadu všechny nejnavštěvovanější odbory 
na jednom místě. Nově už nebudou 
muset v případě vyřizování svých žádostí 
přejíždět mezi našimi budovami na 
ulicích Soudní a Zašovská, díky čemuž 
ušetří čas. Zároveň věříme, že tak alespoň 
částečně snížíme dopravní zátěž centra 
města,“ je přesvědčen starosta Robert 
Stržínek a dodává: „Druhým důvodem 
k tomu, proč jsme se rozhodli přestěhovat 
odbory životního prostředí a územního 
plánování a stavebního řádu do budovy 
městského úřadu v ulici Zašovská 
a odbory komunálních služeb a školství, 
kultury a sportu do budovy na Soudní 
je sjednocení činnosti státní správy 
a samosprávy pod jednou střechou. 
Do budoucna totiž počítáme s tím, že 
se právě odbory vykonávající státní 
správu přesunou z ulice Zašovská do 
nové budovy městského úřadu v areálu 
bývalé Křižanovy pily. Díky modernímu 
dopravnímu terminálu, blízkosti 
vlakového nádraží a také výstavbě 
nového parkovacího domu bude snáze 
dostupný pro více než 100 tisíc klientů 
z celého regionu, kteří náš městský úřad 
každoročně navštíví.“                                     (jm)

Soudní 1221

Zašovská 784

� Odbor územního 
plánování a stavebního řádu 
(od 10. listopadu)

� Odbor životního prostředí 
(od 24. listopadu)

� Odbor školství, kultury 
a sportu (od 18. listopadu)

� Odbor komunálních služeb 
(od 1. prosince)

w

w

Hlášení rozhlasu 
najdete na webu
Promeškali jste aktuální hlášení 
městského rozhlasu nebo 
jste jej neslyšeli celé? Nevadí. 
Každé hlášení najdete na webu 
města www.valmez.cz. Stačí 
na úvodní stránce kliknout na 
dlaždici Bezpečnost, pod kterou je 
umístěna právě i dlaždice Hlášení 
rozhlasu.                                                   (radnice)

U příležitosti Dne válečných 
veteránů, který každoročně připadá 
na 11. listopadu, jakožto den výročí 
ukončení I. sv. války, probíhá 
letos od 29. října do 14. listopadu 
celorepubliková sbírka do Vojenského 
fondu solidarity (dále VFS). Ten vznikl 
v roce 2015 jako společný projekt 
Ministerstva obrany ČR a Charity ČR. 

Pokladnička pro dobrovolné 
příspěvky, za něž si mohou lidé 
odnést symbol vlčího máku, jakožto 
připomínku Dne válečných veteránů, 
bude v uvedeném období umístěna i na 
valašskomeziříčské matrice v budově 
radnice na náměstí. Přispět je možné 
v hotovosti do pokladničky VFS, nebo 
prostřednictvím QR kódu. 

Nošením vlčího máku mohou 
lidé vyjádřit úctu všem válečným 
veteránům, kteří v minulosti položili 
své životy za hodnoty svobody 
a demokracie, ale zejména těm 
novodobým, kterých je jen ve Zlínském 
kraji cirka 900.                                    (redakce)

Sbírka u příležitosti 
Dne válečných veteránů

Děkujeme všem poplatníkům, kteří 
si již svou povinnost zaplacení 
poplatku splnili. Ty, kteří úhradu 
doposud neprovedli, žádáme, aby 
tak učinili co nejdříve. 

Poplatek za odpad letos 
činí 720 Kč za osobu a rok. Pro 
bezhotovostní platby je určen 
pouze účet města č. 19-1229851/0100 
s uvedením variabilního symbolu, 
který je u každého poplatníka 
neměnný. Informace o příslušném 
variabilním symbolu poskytnou 
referentky finančního odboru:
Libuše Becherová (571 674 460, 
becherova@muvalmez.cz) 
a Lucie Vlachová (571 674 523,          
vlachova@muvalmez.cz) 
a k poplatku ze psů Magda Ježová 
(571 674 463, jezova@muvalmez.cz). 

Uhradili jste poplatek 
za odpad a psy?

Chodník kolem rybníčku je jako nový

Dřevěný chodník kolem rybníčku v bývalých kasárnách prošel rekonstrukcí a je opět přístupný 
veřejnosti. Radnice tak dokončila jednu z částí přeshraničního projektu „Spoločná ochrana životného 
prostredia v pohraničí“, který podpořila Evropská unie v rámci programu Interreg. Do konce 
listopadu dojde v okolí rybníčku ještě k instalaci nových dřevěných stojanů s informačními tabulemi 
a doprovodným dřevěným mobiliářem v podobě krytých posezení či domků pro děti. Kolem naučné 
stezky proběhnou i práce na podporu biodiverzity – založení květnaté louky, výsadba vodních rostlin, 
instalace ptačích budek, zhotovení suché zídky pro plazy či vybudování několika vodních tůní.       (jm)
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Fórum zastupitelů / Z města

Robert Stržínek: Volby do Poslanecké 
sněmovny jsou za námi. Skončil maraton 
mítinků, schůzek, jednání a rozhovorů. 
Během posledních týdnů jsem se potkal se 
spoustou lidí napříč celým Zlínským krajem. 
Pro mě osobně to byla opět velká zkušenost. 
Pozitivní ohlasy jednoznačně převládaly nad 
těmi negativními. Ze všech stran jsem cítil 
obrovskou podporu a touhu po změně. K té 
nakonec také došlo. Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří šli k volbám, a zvláště potom těm, 
kteří volili hnutí ANO. Jasně jsme zvítězili 
a ukázalo se, že náročnou práci za poslední 
4 roky jsme přetavili ve volební úspěch. 
Nejen, že jsme v kraji obhájili 4 poslanecké 
mandáty z roku 2021, ale dokonce jsme jejich 
počet navýšili na 5. Velice si cením více jak 
5 000 preferenčních hlasů, které jsem získal. 
Je to pro mě velké zadostiučinění, ale i velká 
radost a také závazek pro následující 4 roky. 
Na další práci jak pro město Valašské Meziříčí, 
tak v Poslanecké sněmovně se moc těším. 
Díky moc Vám všem!

Petr Nachtmann: Volby jsou za námi. Pro 
někoho dopadly lépe, pro někoho možná 
ne. Je to rozhodně věc názoru. Z vlastní 
zkušenosti mohu říci, že někdy cokoliv uděláš, 
tak to bude stejně špatně. Buďme rádi, že stále 
žijeme v demokratickém státě, kde máme 
právo volit. I když nemusíme s výsledky 
souhlasit, měli bychom je respektovat. Jestli 

jsou dobré nebo špatné, to ukáže čas. Já bych 
chtěl moc poděkovat za preferenční hlasy, 
které jste mi dali. Mým cílem ve volbách bylo 
pomoct kandidátům na předních příčkách 
a myslím, že počtem hlasů se to povedlo. 
Rád pracuji pro naše město a svými hlasy 
jste mi dali zpětnou vazbu, že to vnímáte 
velice dobře a já si toho vážím. Ve Valmezu 
máme před sebou spoustu výzev, abychom 
to naše milované město měli ještě krásnější. 
Jde vidět, že když se lidé umí domluvit, 
může to skvěle fungovat. Někdy prostě stačí 
chtít vyslechnout i názory jiných. Respekt 
a spolupráce se nehodí jen do politiky, ale také 
do běžného života.

Václav Chajdrna: S podzimem končí 
i hlavní cyklistická sezona. Letos ji v našem 
městě obohatilo zavedení tzv. sdílených 
kol. Přiznám se, že jsem byl před spuštěním 
provozu skeptický, zda bude sdílení kol 
fungovat, a bude o ně zájem. Systém se ale 
přes počáteční komplikace (změny umístění 
stanovišť kol apod.) rozběhl velice slušně, 
a hlavně mezi mladými je velmi oblíben. 
Pomohlo také zapojení některých okolních 
obcí, což přivedlo další nové uživatele. Sám 
sdílená kola pravidelně využívám pro cesty po 
městě. Ušetřím čas, nemusím řešit parkování 
a dostanu se i tam, kam to s autem jde jen 
těžko. Bohužel jsme se ale ani letos nedočkali 
dalšího rozvoje potřebné infrastruktury 

pro cyklisty. Cyklostezky se v našem městě 
nestaví, a tak cyklisté, kteří nechtějí riskovat 
kolize s auty na přeplněných silnicích, 
využívají ve velké míře chodníky, kde ovšem 
dochází ke konfliktům s chodci. Snad se brzy 
dostane také na realizaci projektů, které by 
tento stav mohly pomoci změnit.

Yvona Wojaczková: Půjdete-li se nyní na 
podzim projít k rybníčku do areálu bývalých 
kasáren, narazíte tam na nově vybudovaný 
dřevěný chodník podél celé vodní plochy. 
V rámci projektu na podporu biodiverzity 
jsme zde nechali rozšířit také mokřady, 
které byly doposud skryty v náletové zeleni 
pod rybníkem. Věřím, že se návštěvníkovi 
zalíbí nejen nová zastřešená odpočívadla 
v blízkosti plochy určené ke grilování, ale 
ocení také doplnění naučné stezky v podobě 
nových zastavení, která se věnují jak historii 
místa, tak i vodní fauně a flóře. Přímo do 
rybníku jsme nechali dosadit další lekníny 
i sazenice orobince a travnatá louka nad 
ním byla osazena semeny kvetoucích bylin. 
Vodní plocha je jakousi perlou i centrem celé 
naučné stezky a já mám velkou radost z toho, 
že se nám postupnými kroky daří toto místo 
oživovat a otevírat veřejnosti.

Příspěvky jsou řazeny podle pořadí, v jakém byly 
doručeny. Názory a stanoviska zastupitelů najdete také 
na www.valmez.cz.

Manželé Žlebkovi jsou svoji 
neuvěřitelných 70 let

Neobyčejně krásné jubileum – platinovou svatbu, tedy 70 let 
společného života – oslavili ve středu 15. října manželé Zdeňka a Alois 
Žlebkovi z Valašského Meziříčí. Tento vzácný okamžik si připomněli 
obnovením manželského slibu. Navštívil je také místostarosta Petr 
Nachtmann, který manželům popřál především pevné zdraví, radost 
a další společná léta naplněná klidem a vzájemnou láskou.

Zdeňka (89 let) a Alois (93) si své první „ano“ řekli 15. října 1955 
na Vsetíně, kde proběhl jejich civilní obřad, po kterém následoval 
i církevní sňatek v kostele v Ratiboři. Po svatbě se přestěhovali do 
Valašského Meziříčí. Zde vychovali dva syny a dnes se těší nejen 
z vnoučat, ale také z pravnoučat.

V profesním životě paní Zdeňka pracovala nejprve jako průvodčí 
v autobuse, později jako ekonomka Stavebního bytového družstva. Pan 
Alois zasvětil svůj pracovní život železnici, protože dlouhá léta působil 
jako ekonom u Českých drah.

A jaký je podle nich recept na šťastné manželství? Důležitá 
je tolerance, vzájemná podpora a snaha zůstat stále aktivní. 
Sedmdesát společných let je důkazem, že láska, úcta a porozumění 
dokáží překonat nejedno úskalí. Manželům Žlebkovým k tomuto 
výjimečnému výročí srdečně gratulujeme.                                                    (mac)

Děkujeme všem uživatelům, kteří využívají sdílená kola 
v našem městě. Je vás už víc jak 2 000. Od startu projektu 
pak evidujeme přes 20 800 výpůjček. Mezi nejvyužívanější 
stanice patří rozhodně ta u vlakového nádraží. Její dosavadní 
umístění vedle vchodu do budovy však již kapacitně 
nevyhovovalo počtu výpůjček, a tak jsme nechali zřídit nové 
stanoviště hned naproti v místě záchytného parkoviště. 

Zároveň město ve spolupráci s Cyklostezkou Bečva 
a provozovatelem, kterým je společnost nextbike Czech 
Republic, také reaguje na podněty uživatelů. Proto jsme 
nechali zřídit čtveřici nových stanovišť – Juřinka zastávka 
spodní, Beskydská/Šafaříkova, Kulturák Hrachovec 
a Štěpánov točna. Počet stanic se tak rozrostl na celkem 
29 a lidé jejich umístění najdou jednoduše v aplikaci nebo na 
www.nextbikeczech.com. Děkujeme všem uživatelům, kteří 
parkují sdílená kola na oficiálních stanovištích.                   (radnice)

Nová stanoviště sdílených kol
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Téma čísla

Město začíná projektovat 
bytový dům pro seniory
Další krok k výstavbě 
nového bytového 
domu pro seniory na 
ulici J. K. Tyla učinili 
valašskomeziříčští 
zastupitelé. 
Odsouhlasili totiž 
studii brněnského 
ateliéru AXXI, který 
zvítězil v loňské 
architektonické 
soutěži. Nyní se 
tak stavba s 33 byty 
a odhadovanými 
náklady 200 milionů 
Kč může začít 
projektovat.

V roce 2024 vyhlásila radnice 
architektonickou soutěž na nový bytový 
dům, který má navázat na stávající penzion 
pro seniory na ulici J. K. Tyla. „Své návrhy 
do soutěže přihlásilo neuvěřitelných 
42 týmů z celého světa. Odborná porota 
nakonec v anonymním hodnocení přiřkla 
vítězství brněnskému ateliéru AXXI. Ten 
nejlépe respektoval zadání, v němž jsme 
vedle počtu bytů a zajištění nezbytného 
parkování, kladli velký důraz také na 
zachování stávající zeleně a stavební řešení, 
které vhodně doplní okolní zástavbu,“ 
vysvětlil místostarosta Petr Nachtmann.

Nyní zástupci brněnského ateliéru 
předložili valašskomeziříčským 

zastupitelům studii, na jejímž základě 
budou pokračovat další projekční práce. 
„Nejedná se o jeden velký objekt, ale 
čtveřici propojených domů, které nabízejí 
vhodný prostor pro setkávání ať už v rámci 
společných prostor nebo například střešní 
terasy a zahrady. Studie počítá se vznikem 
33 nových bytů velikosti 1+kk až 2+1 
s nízkobariérovou a bezbariérovou úpravou 
pro seniory a také vytvořením 50 nových 
parkovacích míst včetně podzemních 
garáží,“ navázal Petr Nachtmann. Město do 
budoucna počítá i s možným pronájmem 
části zmíněných parkovacích míst 
rezidentům z okolního sídliště. Zároveň by 
zde měla vyrůst nová zastávka MHD. „Nyní 

máme k dispozici hotovou studii a můžeme 
pokračovat v další projekční práci. 
Potěšující je skutečnost, že se architektům 
podařilo předpokládané soutěžní náklady 
250 milionů korun, na základě studie snížit 
na 200 milionů. I když se jedná pouze 
o hrubý odhad, a konečnou částku budeme 
znát až na základě hotového projektu, je to 
pro nás dobrá zpráva. Všichni totiž víme, že 
další kapacity seniorského bydlení v našem 
městě nezbytně potřebujeme,“ doplnil 
starosta Robert Stržínek s tím, že město 
aktuálně projektuje také přestavbu bývalého 
internátu sklářské školy, tzv. K1 v ulici 
Zašovská, kde vznikne 34 nových bytů pro 
mladé rodiny s dětmi.                                       (jm)
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V pátek 19. září odpoledne a večer se 
Valašské Meziříčí proměnilo v centrum 
umění, světel, hudby a designu. Na 
náměstí se představily ikony nejen 
české hudební a taneční scény – Sofian 
Medjmedj, Katannah, NFIX & Candice, 
MÖM a Bratři, v ulicích bylo k vidění 
36 světelných objektů a instalací od 
předních evropských umělců z Česka, 
Slovenska, Německa, Maďarska a Polska, 
chybět nesměly designové trhy MINT 
Market a množství dalšího programu. 
Festival Světlo Valmez tak letos už po 
sedmé přilákal do centra města tisíce 
návštěvníků všech věkových kategorií, 
kteří si opět užili neopakovatelný večer.

Světlo Valmez 
rozzářilo město 

už po sedmé
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Z města

Jirka Gabriel je 1. vicemistrem republiky 
Úspěšnou závodní sezonu má za sebou teprve 8letý Jiřík 
Gabriel. Žák 3. třídy ZŠ Vyhlídka uspěl v silné konkurenci 
malých motonadějí, když ve své kategorii letos vybojoval titul 
1. vicemistra republiky. 

Motorky jsou celoživotním koníčkem Jiříkova otce a tak není 
divu, že k nim postupem času přilnul i malý závodník. Nejprve 
začínal na elektrické čtyřkolce, kterou vyměnil za krosovou motorku 
a nyní závodí na minibiku. I tato na první pohled malá motorka 
v sobě skrývá neskutečnou sílu a po rovině dokáže jet až 100 km/h. 

Jirka má za sebou letos náročnou závodní sezonu, která 
probíhala od května do září na závodních tratích napříč Českou 
a Slovenskou republikou. Každých 14 dní oblékal kombinézu 
a čekal ho dvoudenní závod. První den byl vždy tréninkový, aby se 
naučil ideální stopu trati a jeho otec přizpůsobil nastavení motorky. 
Následující den probíhaly kvalifikace a nakonec i klání o příčky 
nejvyšší v jednotlivých kategoriích. K tomu je třeba přičíst ještě 
pravidelný domácí trénink, který minimálně třikrát týdně obnáší 
trénování startů či jízdu mezi kužely, aby co nejlépe nasimuloval 
závodní podmínky. To vše nakonec Jirkovi Gabrielovi vyneslo titul 
1. vicemistra ČR. „Tento sport je plný emocí a adrenalinu, ale také 
velké píle a odříkání, jak pro závodníky, tak pro tatínky mechaniky. 
Jirka si ale vede skvěle a jeho výsledky mluví samy za sebe. Zároveň 
bychom moc chtěli poděkovat všem, kteří Jirku v jeho závodění 

Listopad ve Valmezu se ponese ve znamení 
svobody – slova, které v sobě nese nejen 
vzpomínku na události 17. listopadu, ale 
i výzvu k odpovědnosti, odvaze a dialogu. 
Do letošního Festivalu svobody 2025 se 
zapojí Městská knihovna, M-klub, Kino 
Valmez, Muzejní a galerijní centrum 
a Česká křesťanská akademie. Společně 
nabídnou sérii výstav, filmů, divadelních 
představení a besed, které propojuje 
společné téma: svoboda a demokracie 
v proměnách času.

Program se rozprostře napříč celým 
listopadem a nabídne rozmanité pohledy 
na svobodu – v umění, historii i současné 
společnosti. Návštěvníci se mohou těšit 
na výstavu Tváře muklovského Vatikánu 
výtvarnice Claudi Ondok, besedu 
s Mikulášem Kroupou z projektu Paměť 
národa, divadelní inscenaci Kukačka 
– Přesto zůstal člověkem nebo na setkání 
s Františkem „Čuňasem“ Stárkem. 
Filozof Filip Tvrdý otevře aktuální téma 
dezinformací a hranic svobody ve své 
přednášce Postfaktická doba: učit myslet, 
nebo brát práva? Hudební část programu 
obohatí projekce dokumentu Synkopy 
61 + Hosté, kterou v kině osobně uvedou 
členové legendární kapely spolu s režisérem 
Jiřím Vondrákem.

Festival svobody ve Valmezu je 
pozvánkou k přemýšlení i k setkávání. 
Připomíná, že svoboda není samo-zřejmost 
a demokracie vyžaduje každodenní 
zájem i odvahu zůstat otevřený druhým. 
Kompletní program na www.mekvalmez.cz.

               (Knihovna VM)

Festival svobody 
ve Valmezu

podporují, a bez nichž by tohle všechno nikdy nedokázal,“ říká hrdý 
otec Jiří Gabriel starší. 

Vedle závodění se Jiřík věnuje i dalším koníčkům, mimo jiné 
výtvarné výchově, boxu a také moto-kroužku v SVČ Domeček 
Valašské Meziříčí. Ten vede právě jeho otec a pro oba se jedná 
o srdeční záležitost. Děti se totiž v kroužku učí stavbu a funkci 
motostrojů, což je pro malé závodníky velmi důležité.

    (redakce, foto archiv závodníka)

Hvězdárna slaví a otevírá nové centrum

V sobotu 8. listopadu od 10.00 se veřejnosti slavnostně otevře nové Kulturní a kreativní centrum 
Hvězdárny Valašské Meziříčí, p. o. Moderní objekt bude sloužit nejen veřejnosti, zejména mládeži, ale 
také výzkumným a inovačním aktivitám hvězdárny ve spolupráci s řadou partnerů. Srdečně zveme 
návštěvníky na prohlídku vybraných prostor a také bohatý doprovodný program. Akce se koná v rámci 
připomínky 70 let od otevření valašskomeziříčské hvězdárny veřejnosti.                         (Hvězdárna VM)

Dobrovolnické centrum ADRA Valašské 
Meziříčí letos slaví 20 let. U této příležitosti 
připravujeme v týdnu od 3. do 9. listopadu 
výstavu o dobrovolnictví v zámku 
Kinských a 4. listopadu pořádáme pod 
záštitou města Dobroden pro Valmez. Na 
náměstí si bude moci vychutnat teplou 
kávu, čaj, drobné občerstvení a také 
perníček – jako poděkování, že jste tady 
s námi již dvě dekády pro druhé. Pro to, 
aby naši dobrovolníci rozdávali úsměvy, 
navštěvovali osamělé seniory, přinesli jim 
radost, pomohli dětem, ale i zdravotně 
hendikepovaným… Děkujeme.

               (Lidka Obadalová, DC ADRA VM)

Výstava fotografií 
i Dobroden

Městská knihovna 
připravila dotazník 
spokojenosti a potřeb 
obyvatel. Cílem je 
zjistit, jak knihovnu 
vnímáte, co se vám v ní líbí a co 
bychom mohli zlepšit. Zajímá nás 
názor všech – čtenářů, pravidelných 
návštěvníků, i těch, kteří k nám zatím 
cestu nenašli. Vaše odpovědi nám 
pomohou lépe plánovat služby, akce 
i otevírací dobu. Dotazník je anonymní. 
Vyplnit ho můžete do 15. prosince 
na www.mekvalmez.cz nebo pomocí 
QR kódu výše.                          (Knihovna VM)

Vaše knihovna, 
váš názor
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Sport

V neděli 21. září žilo 
Valašské Meziříčí opět 
sportem, v centru města se 
totiž uskutečnil běžecký 
závod Valmez DEZA 
Run. Na start 3. ročníku 
se postavilo celkem 545 
závodníků všech věkových 
kategorií, což je rekord. 
Účastníci proběhli nejen 
náměstí a historické 
centrum města, ale také 
oblíbenou cyklostezku 
Bečva. Součástí klání byl 
také bohatý doprovodný 
program pro celou 
rodinu přímo na náměstí. 
Předposlední zářijová 
neděle se tak nesla 
ve znamení pohybu 
a přátelské atmosféry.

Valmez DEZA Run 
Valmez DEZA Run 

byl letos rekordní
byl letos rekordní
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Sport

Bobři pořádali nábor pro nejmenší

Na konci září proběhla na zimním stadionu náborová akce Pojď hrát hokej, která přilákala bezmála 30 malých hokejistů a hokejistek. Při úvodní 
registraci se rodiče seznámili s chodem mládeže v klubu HC Bobři Valašské Meziříčí. Řada dětí si pak přímo v šatně A-týmu vyzkoušela dospělou 
hráčskou výstroj za asistence místních odchovanců Matěje Svitáka a Ondřeje Hrdého. Pak už následovalo obutí bruslí a šlo se na led. Na děti 
čekalo několik stanovišť, kterými provázeli naši trenéři mládeže. Pravděpodobně nejoblíbenějším bylo to s možností vystřelit si na brankáře A-týmu 
Dominika Pitáka. Více informací pro rodiče na hcvm.cz/nabor.                                                                                    (Jan Kozák, HC Bobři VM)

Úspěšná sezona mládeže SDH Lhota
Dříve než v novém roce začaly jakékoliv 
závody, jsme v půlce ledna vyslali dvě 
členky SDH Valašské Meziříč–Lhota Anetu 
Vojtkovou a Adélu Dresslerovou na kurz 
mladých záchranářů Junior univerzita, který 
zakončily slavnostní promocí.

Následně jsme se účastnili halových 
i venkovních soutěží. Hned na začátku února 
to bylo halového kvarteto v Raškovicích 
za vydatné podpory dětí z Hrachovce, kdy 
největší úspěch – 2. místo, zaznamenali 
naši nejmenší. Následně se Eliška a Aneta 
Vojtkové zúčastnily českého halového 
poháru složeného ze čtyř soutěží, které 
jsou kvalifikačními závody o Mistrovství 
ČR v běhu na 60 metrů. Poté ještě Eliška 
bodovala na 60tkách v Morkovicích, kde 
tréninkově vybojovala bronz.
Dále následovalo okresní kolo hry Plamen ve 
Valašském Meziříčí. Mladší děti se umístily 
na 8. místě. Starší vybojovaly bronz, a tím 
i postup do krajského kola v Hulíně, kde 
v silné konkurenci obsadily 10. příčku.

Poté jsme se zúčastnili osmi mokrých 
soutěží okresní ligy v Lešné, Hovězí, 
Valašské Polance, Jarcové, Kunovicích, 
Veselé, Semetíně a Horní Bečvě. Celkově 
skončilo družstvo mladších na 18. místě 
mezi 38 přihlášenými a družstvo starších 

na 3. příčce z 39 přihlášených. Bronz nám 
zajistil postup do pohárové soutěže O pohár 
ředitele HZS Zlínského kraje, která proběhla 
na Hutisku a naše mládež obsadila 5. pozici 
mezi 12 nejlepšími z celého kraje.

Ještě, než skončily mokré soutěže, začala 
okresní liga v běhu na 60 metrů. Zastoupeny 
jsme měli všechny kategorie od přípravky 
až po starší. V celkovém pořadí jako největší 
úspěch hodnotíme 6. místo Elišky Vojtkové 
mezi 61 přihlášenými závodnicemi, a tím 

i postup do krajského kola ve Valašských 
Kloboukách. Zde si vedla dobře, a 8. příčkou 
si zajistila účast na MČR v Plzni. Na republice 
už ale byla konkurence znát a po skvělých 
výkonech skončila Eliška na 59. místě ze 
118 závodnic. Zlatý střed na mistrovství 
republiky hodnotíme jako skvělý výsledek.

Na podzim nás ještě čekají halové 
soutěže a také dokončení českého halového 
poháru v běhu na 60 metrů.

(SDH VM–Lhota a redakce) 
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Sport / Z města

Senioři z Valmezu v pétanque opět nejlepší

Kluby seniorů z Valašského Meziříčí, 
Bystřice pod Hostýnem, Vsetína a Zubří si 
daly dostaveníčko na zdejším pétanquovém 
hřišti. Místní klub s podporou města 
uspořádal již 3. ročník turnaje Valmez Sen 

Cup, ve kterém změřilo síly celkem osm 
týmů dvojic. Loňské pétanquové vítězství 
dokázali i tentokrát obhájit domácí Josef 
Fárek s Jaroslavem Zahradníčekem, kteří 
brali zasloužené zlato. Stříbro vybojoval 

taktéž valašskomeziříčský pár Alois a Eva 
Manišovi, kteří si letos ještě o příčku 
polepšili. Bronzové medaile si pak odvezli 
Stanislav Mikala a Květoslav Kocfelda 
z Bystřice pod Hostýnem.                        (jm)

Den zubů poradil dětem z dětských domovů

V pořadí již čtvrtý ročník osvětové akce zaměřené na prevenci vzniku zubního kazu a správnou zubní hygienu u dětí z dětských domovů proběhl ve Valašském 
Meziříčí. Opět ji uspořádalo Zubní Centrum na Křižné ve spolupráci s městem a dalšími zapojenými organizacemi. Bezmála 50 dětem z dětských domovů 
ve Valašském Meziříčí, Zašové, Liptále a Hranicích se věnovali zkušení zubní lékaři a dentální hygienistky, kteří je hravou formou seznámili se správnou péčí 
o zdravý chrup. Děti si navíc odnesly také dárky od partnerů akce v podobě kartáčků, hygienických potřeb a také pro ně byl připraven oběd.                   (jm)
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Z města

První říjnový pátek provoněl náměstí Medový den. Návštěvníci mohli ochutnat med od místních včelařů i jejich srbských a chorvatských kolegů, čerstvý 
mošt, burčák a sladké dobroty. Děti si užily kreativní i pohybové aktivity se SVČ Domeček, nechyběly ani ukázky včelařského řemesla a povídání o životě 
a důležitosti včel. Součástí programu byla také zajímavá kuchařská show s degustací pralinek, přednáška Českého červeného kříže o anafylaktickém 
šoku a oblíbená soutěž o nejlepší med, ve které rozhodovala odborná porota i veřejnost. Odpoledne akci zpestřilo vystoupení kapely Lososi.         (mac)

Medový den na náměstíMedový den na náměstí
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Z města

Noční cvičení prověřilo spolupráci složek IZS
Pořádně živo bylo v noci 
z pondělí 22. na úterý 
23. září v obchodním domě 
Tesco a na přilehlých 
parkovištích. Desítky 
policistů, hasičů, 
zdravotníků a dalších 
zapojených složek 
včetně vedení města zde 
prověřily svou spolupráci 
v rámci taktického 
cvičení Policie České 
republiky. Jeho cílem byl 
nácvik policejního zásahu 
proti tzv. aktivnímu 
střelci a příprava na 
řešení mimořádné situace 
v součinnosti všech 
složek Integrovaného 
záchranného systému 
ve Zlínském kraji. Do 
několikahodinového 
cvičení se nakonec 
aktivně zapojilo více 
než 300 osob a přineslo 
nejen zasahujícím 
jednotkám, ale zejména 
hodnotitelům množství 
informací a poznatků.

Valmez hostil delegace z partnerských měst

Zástupce partnerských bulharských 
měst Balčik a Sevlievo, srbského Čačaku, 
černohorské Budvy, polského Konina, 
ale také Velkého Meziříčí a sousedních 
Hranic hostilo v druhé polovině září 
Valašské Meziříčí. Společně s vedením 
města navštívili místní firmy a památky, 
ale například také festival Světlo Valmez. 
Zároveň jednali o další spolupráci v oblasti 
pravidelných výměnných pobytů, v rámci 
kterých jezdí děti z Valmezu v létě k moři 
a školáci z partnerských měst na Valašsko 
lyžovat. Pokračovat by měla také výměna 
zkušeností mezi spolky, jakými jsou 
například včelaři či sportovní oddíly nebo 
umělci a senioři.                                               (jm)
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Nemocnice

Nemocnice slaví 60 let

Historie valašskomeziříčské nemocnice 
se začala psát už v roce 1879. Tehdy 
byl v parku Botanika položen základní 
kámen k její výstavbě. Z té však nakonec 
z finančních důvodů sešlo. Opravdu stavět 
se tak v dnešní ulici U Nemocnice začalo 
až v srpnu 1958. Náklady činily 32 milionů 
Kčs a po sedmi letech byla nová nemocnice 
1. srpna 1965 slavnostně otevřena. Měla 
čtyři základní oddělení s celkem 300 lůžky 
a prvním ředitelem se stal Jaroslav Mužný. 

O 12 let později v září 1977 zde vznikla 
služba Rychlé záchranné pomoci, a od roku 
1987 získala nemocnice první ultrazvukový 
přístroj. Od 1. ledna 1993 byla uvedena do 
provozu nová přístavba polikliniky. 

Na podzim 2001 začala rozsáhlá 
rekonstrukce budovy nemocnice. První fáze 
se dotkla levé části lůžkového oddělení. Ve 
druhé části došlo k výstavbě zcela nového 
dětské oddělení a rekonstrukci lékárny. 
Následovaly další dvě části rekonstrukce, 
které se mimo jiné týkaly pravé části 
lůžkového oddělení či komplementu 
(laboratoře, rentgeny, ambulance).

Od roku 2004 se stala provozovatelem 
nemocnice společnost AGEL, jakožto 
nájemcem budov a pozemků, které vlastní 
město Valašské Meziříčí. O dva roky později 
došlo k otevření nového heliportu a v roce 
2008 zahájilo provoz pracoviště CT. Rok 
2013 přinesl rekonstrukce a renovace 
operačních a porodního sálů a o rok 

později byl v nemocnici slavnostně otevřen 
babybox, a to jako 60. v ČR. 

Zejména půlstoletí existence si 
nemocnice připomína v roce 2015. Přitom 
už při svém vzniku získala v té době 
nejmodernější budovu – monoblok, ve 
kterém koncentrovala pacienty ambulantní 
i hospitalizované. To byla a dodnes je 
výhoda nejen pro komfort a bezpečí 
pacientů, ale i pro ekonomiku provozu. 

V lednu 2016 završila úspěšná kolaudace 
sedm měsíců trvající rekonstrukci 
stravovacího provozu. Tím došlo 
k významnému kvalitativnímu posunu 
v přípravě stravy jak pro pacienty, tak i pro 
personál nemocnice. Tento rok byl navíc 
rekordní v počtu narozených dětí, kterých 
bylo 999, což bylo nejvyšší číslo v rámci 
Zlínského kraje.

V roce 2018 hospitalizovali v nemocnici 
14 669 pacientů a o rok později se podařilo 
realizovat významnou investici v hodnotě 
přes 14 milionů Kč. Jednalo se o pořízení 
nového CT přístroje, díky čemuž došlo 
ke zkvalitnění diagnostiky, a v převážné 
většině vyšetření navíc s významným 
snížením radiační zátěže.

Rok 2020 byl náročný v důsledku 
vypuknutí pandemie onemocnění 
COVID-19. Na jaře to mimo jiné znamenalo 
výrazné omezení plánovaných výkonů, 
částečnou restrukturalizaci lůžkového 
fondu, přesuny zdravotnického personálu 
a vyčlenění oddělení pro pacienty, kteří 
vyžadovali standardní a také intenzivní péči 
kvůli zdravotním komplikacím způsobeným 
koronavirovou infekcí. V říjnu došlo 
k razantnímu zlomu, který byl zapříčiněn 
druhou pandemickou vlnou. Ta ovlivnila 
chod nemocnice mnohem více než ta 
první. Vzhledem k centrálním nařízením 
a také pro mimořádnou vytíženost hlavně 
lůžek intenzivní péče, došlo od prosince 
k zastavení plánované operativy, prováděny 
byly pouze akutní výkony. Pandemie 
zasáhla nemocnici nejen z pohledu chodu 
jednotlivých oddělení, ale také tím, že 
onemocnělo velké množství zaměstnanců. 
Díky přístupu veškerého personálu, jejich 

obětavosti a osobnímu nasazení se i tuto 
situaci podařila zvládnout. Stejně tak si dík 
zaslouží všichni, kteří nemocnici nabídli 
pomoc jako dobrovolníci a zároveň i vojáci 
Armády ČR, kteří se zapojili do chodu 
nejexponovanějších oddělení.

V roce 2021 pak došlo k výstavbě zcela 
nového pracoviště magnetické rezonance 
včetně instalace moderního diagnostického 
přístroje.

Říjen 2023 znamenal významný krok pro 
zajištění péče o pacienty na dalších 35 let. 
Starosta Robert Stržínek za město Valašské 
Meziříčí a předseda představenstva Martin 
Hrabovský s místopředsedou Miroslavem 
Pecháčkem za Nemocnici AGEL Valašské 
Meziříčí podepsali smlouvu na pacht 
(pronájem) nemocnice. Slavnostního aktu 
se zúčastnili také místostarostové Yvona 
Wojaczková a Petr Nachtmann a předseda 
dozorčí rady Nemocnice AGEL Valašské 
Meziříčí Milan Leckéši. Na základě této 
smlouvy zůstávají budovy a pozemky 
v areálu nemocnice nadále ve vlastnictví 
města. Skupina AGEL zde bude zajišťovat 
zdravotnické služby a zároveň vybuduje 
nový pavilon následné péče s kapacitou 
minimálně 30 lůžek.

Nemocnice dnes zajišťuje kvalitní péči 
pro 85 tisíc obyvatel nejen Valašského 
Meziříčí, ale také přilehlého regionu 
a připravuje další rozvoj.

Redakce
Zdroj textu a fotografií: 

nemocnicevalasskemezirici.agel.cz

Významné jubileum 
si letos připomíná 
valašskomeziříčská 
nemocnice. Péči 
pacientům nejen z města, 
ale také širokého regionu 
začala poskytovat už 
v roce 1965. Přečtě 
si stručnou historii 
zdravotnického zařízení. 
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Školy

Od září 2026 otevře ZŠ Vyhlídka vedle 
klasické třídy i další třídu s konceptem 
Světa vzdělání. Výuka je zde obohacena 
o hodiny osobnostního rozvoje, 
programování a angličtiny včetně 
konverzace už od první třídy. Součástí 
jsou také hodiny logiky podporující 
samostatné a kritické myšlení, a moderní 
přístup k matematice prostřednictvím 
Hejného metody.

Třídy s konceptem Světa vzdělání 
fungují v ČR už od roku 2013 a dnes 
jsou součástí 22 základních škol po 
celé republice. Program je financován 
z měsíčních příspěvků rodičů, které 

pokrývají přidané hodiny, učební 
materiály a další pomůcky. Výběr žáků 
probíhá formou talentové zkoušky ještě 
před zápisem do 1. třídy. Tato zkouška 
neověřuje, co se dítě naučilo v mateřské 
škole, ale jeho přirozený potenciál.

„Naše filozofie stojí na třech pilířích 
– angličtina, logické myšlení a osobnostní 
rozvoj. Tyto dovednosti jsou zásadní pro 
život i profesní úspěch dětí. Jsme rádi, 
že je můžeme rozvíjet už od první třídy,“ 
říká Tomáš Blumenstein, ředitel spolku 
Svět vzdělání.

Ředitelka ZŠ Vyhlídka Daniela 
Miklová zároveň doplňuje: „V naší škole 

se zaměřujeme na kvalitní výuku a osobní 
přístup ke každému dítěti. Věříme, že 
moderní přístup k výuce a důraz na 
dovednosti pro 21. století pomůže dětem 
lépe uspět v dalším studiu i životě.“

Rodiče předškoláků letos čeká změna. 
Zápisy do 1. tříd budou kvůli novele 
školského zákona probíhat již v lednu 
a únoru, což znamená začít s výběrem 
školy mnohem dříve.

Více informací o tom, co výuka 
s konceptem Světa vzdělání obnáší a zda 
by mohla být tou správnou volbou pro 
vaše dítě, zjistíte na www.svetvzdelani.cz.

      (ZŠ Vyhlídka)

Vyhlídka otevře další první třídu pro nadané děti

50 let ZŠ Vyhlídka

V letošním roce slaví naše Základní škola 
Vyhlídka významné jubileum – 50 let od 
svého založení. Půl století vzdělávání, 
setkávání a společného růstu jsme si 
připomněli slavnostním dnem, který proběhl 
ve dvou hlavních částech – dopoledním 
programem věnovaným vzdělávání 
a projektům, a odpolední zahradní slavností 
pro širokou veřejnost.

Dopoledne jsme věnovali projektovému 
vyučování, kterého se zúčastnili žáci všech 
ročníků. Tématem projektů byla nejen 
historie školy a její proměny v průběhu let, 
ale také budoucnost vzdělávání a přání škole.

Po odpoledním úvodním setkání na 
nádvoří se škola otevřela široké veřejnosti. 
Na zahradní slavnosti, která se konala 
v areálu školy, se sešli současní i bývalí žáci, 
učitelé, rodiče a další hosté. Na programu 
bylo 15 aktivit, které si žáci procházeli 
a získali razítko, v závěru dostali za odměnu 
opečený špekáček. Návštěvníci si během 
komentované procházky mohli prohlédnout 
školu, kroniku i dobové fotografie. 

Velké poděkování patří všem, kdo se na 
přípravě oslav podíleli – učitelům a žákům. 
Bylo nám ctí společně oslavit 50 let naší školy 
a těšíme se na další desetiletí plná vědění 
a přátelství.   

 (Daniela Miklová, ředitelka ZŠ Vyhlídka)
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Na úvod školního roku se deváťáci ze ZŠ Šafaříkova společně se svými prvňáčky zúčastnili tradičního pouštění draků. Cílem dne bylo užít si krásného počasí, 
ale také posílit přátelské vztahy mezi nejmladšími a nejstaršími žáky naší školy. Ráno vyšli všichni společně ze školy směrem na fotbalové hřiště, kde čekala 
malá svačina a poté nejtěžší úkol pro deváťáky – složit draky. Během celého dopoledne nám přálo počasí a lehký vítr, který dodal krásnou atmosféru 
k pouštění draků. Den se báječně vydařil a my už se teď těšíme na další společně strávené chvíle.     (Bára Kučerová a Kristýna Pernická z 9.A, ZŠ Šafaříkova)

Školy

Žáci z Křižné převzali mezinárodní certifikáty
Na konci září se v obřadní síni 
valašskomeziříčské radnice sešli žáci 
ZŠ Křižná, kteří v minulém školním roce 
úspěšně složili jazykové zkoušky Cambridge 
English. Z rukou zástupců jazykové školy si 
slavnostně převzali mezinárodní certifikáty.
Žáci konali zkoušky na úrovních od A1 až po 
B2. Potěšující je, že většina starších dětí již 
dosáhla úrovně B2, která odpovídá výstupní 
úrovni gymnázií. Slavnostního předávání 
se zúčastnila také místostarostka Yvona 
Wojaczková, která žáky osobně pochválila 
a podpořila. I my jsme na naše děti 
velmi pyšní.        (Miroslava Solanská, ZŠ Křižná)

Batohy pro školáky od ADRY

Deváťáci byli pouštět draky s prvňáky

Týden sluchově postižených 
V září proběhl ve Zlínském kraji Týden sluchově postižených, do 
něhož se zapojila také pobočka kroměřížského Poradenského centra 
pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí. Cílem této akce je 
bořit bariéry mezi slyšícími a neslyšícími osobami, které odděluje 
komunikační bariéra. To se v letošním ročníku opravdu podařilo, 
protože jsme zaznamenali zvýšený zájem právě z řad veřejnosti 
k tématům zdravého stravování, rozumného zadlužování nebo 
ukázku kynologie.                            (Veronika Hurtová, poradenské centrum)

Před začátkem školního roku jsme mohli díky daru České spořitelny 
odlehčit finanční rozpočty alespoň některých sociálně slabých 
rodin na Valašsku. A to tím, že jsme jim předali batohy s drobným 
školním vybavením. Rozdali jsme jich téměř 200 kusů, a to ve 
spolupráci se ZŠ Masarykova ve Valašském Meziříčí, Poradnou 
a nízkoprahovým zařízením Triumf v Rožnově, křesťanským 
společenstvím Maják, OSPOD Vsetín a také na letních aktivitách 
pro sociálně slabé děti.         

 (Ludmila Obadalová, Dobrovolnické centrum ADRA VM)
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Školy

Nejoblíbenější buřtguláš na ISŠ uvařili Stromšíci

Učitelé a ředitelé škol, pracovníci 
sociálních služeb či městských úřadů 
z širokého okolí se ve čtvrtek 9. října sešli 
ve Freskovém sále zámku Žerotínů. Konal 
se zde další ročník konference zaměřené 
na kybernetickou bezpečnost, nová rizika 
v oblasti sociálních sítí a umělé inteligence 
či kyberkriminalitu. Mezi přednášejícími 
nechyběli specialisté na tyto otázky 
z Ministerstva vnitra, Univerzity Palackého 
v Olomouci či Policie ČR. Konferenci 
uspořádalo město ve spolupráci s Městskou 
policií Valašské Meziříčí a za podpory 
Ministerstva  vnitra.                                          (jm)

Celkem 10 týmů základních škol z širokého 
regionu se zúčastnilo už druhého ročníku 
soutěže ve vaření Buřtguláše, který 
uspořádala místní Integrovaná střední 
škola. Celé dopoledne se tak u jednotlivých 
stolů a kotlíků pilně pracovalo, aby 

následně laická i odborná veřejnost vybrala 
vítěze. Soutěž o Nejoblíbenější guláš ovládlo 
družstvo Stromšíci ze ZŠ Žerotínova, za 
nimiž následovali stříbrní Buřt Machři 
ze ZŠ Lešná a bronzoví Šmakouni ze 
ZŠ Vyhlídka. Putovní pohár za Nejlepší 

guláš pak přiřkla odborná porota týmu 
Buřtíci z Osmičky ZŠ Mořkov.

O týden později se na témže místě utkali 
ve vaření buřtguláše také žáci ISŠ Valašské 
Meziříčí a jejich partnerské Hotelové 
akademie ze Spišské Nové Vsi.                      (jm)

Odborníci poradili nejen s kybernetickou bezpečností

Páťáci ze Šafařky vyšli na Helštýn

Naše třídy 5.A a 5.B měly v rámci 
podzimních pobytů v přírodě na 
ZŠ Šafaříkova jasný cíl – navštívit vrch 
Helštýn, kde se nachází památník obětem 
první a druhé světové války. Na žáky zde 
čekaly malé úkoly. Nejprve se rozdělili do 
skupin a měli za úkol vytvořit přírodní 

koláž. Poté ve dvojicích hledali odpovědi 
na několik otázek a například se dozvěděli, 
že Helštýn je vrchol v Rožnovské brázdě 
s výškou 385 m n. m., osídlen byl už v době 
kamenné, nacházel se zde i letohrádek 
Belveder. Netradiční výuka všechny bavila.
(Lenka Šimčíková, Kateřina Kubová, ZŠ Šafaříkova)

Adapťák na Křížné
Šesťáky potkalo při přechodu na druhý 
stupeň ZŠ Křižná mnoho změn: nové 
předměty, učitelé i prostory. Třídě 6.D 
přineslo září dokonce nový kolektiv. Proto 
jsme zorganizovali tradiční dvoudenní 
adaptační kurzy pro šesté ročníky pod 
taktovkou výchovných poradců Jana Kristka 
a Terezy Bajzíkové.           (Jan Bařák, ZŠ Křižná)
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Společenská kronika / Z města

Poradna pro 
seniory pokračuje
Pracovnici Odboru sociálních věcí města 
najdete v kanceláři v penzionu J. K. Tyla 
418 (vchod přes bývalou poštu). Přítomna zde 
bude vždy v pondělí: 10. a 24. listopadu, 
8. a 22. prosince v čase 9.00–12.00 
a 13.00–16.30 (dohodnout lze i jiný termín 
na 727 872 409). Zájemci si zde mohou 
vyzvednout Seniorskou obálku, Euroklíč, 
vyřídit parkovací průkaz pro osoby se 
zdravotním postižením či registraci pro 
Senior taxi Valmez. Získají zde poradenství ve 
věci sociálních dávek a sociálních služeb.

Odbor sociálních věcí dále zahajuje 
provoz obdobné poradny také v bytovém 
domě na ulici Tolstého 1138. Poradna 
je v provozu vždy v úterý od 8.00 do 
11.00 v termínech: 4. a 18. listopadu, 
2. a 16. prosince.                                                      (radnice)

Noví občánci ve Valašském Meziříčí

Ve středu 17. září jsme v obřadní síni radnice za doprovodu tónů klavíru slavnostně přivítali 11 nových občánků našeho 
města – Václava, Martina, Jana, Lukáše, Leona, Denisu, Olívii, Amálii, Teodora, Deryana a Lukáše.                    (mac)

Město Valašské Meziříčí představuje 
přehled termínů, ve kterých lze v roce 
2026 uzavřít manželství:
17. a 31. leden / 14. a 28. únor / 
14. a 28. březen / 11., 18. a 25. duben / 
16., 23. a 30. květen / 
6., 13., 20. a 27. červen / 
11., 18. a 25. červenec / 
8., 15., 22. a 29. srpen / 5., 12. a 19. září / 
/ 3. a 17. říjen / 7. a 21. listopad / 
5. a 12. prosinec
Více na www.valmez.cz pod dlaždicí 
Matrika.                                                (radnice)

Svatební termíny 
pro rok 2026

I děti mají trápení

Zámek Žerotínů hostil na začátku října 
odbornou konferenci zaměřenou na 
dětské duševní zdraví s názvem I děti mají 
trápení. Společně s Charitou Valašské 
Meziříčí a městem ji uspořádala sociální 
služba Amika. Odborníky z oblasti 
psychologie, psychiatrie i vzdělávání, 
ale také inspirativní příběhy lidí, kteří 

mají s duševním onemocněním vlastní 
zkušenost, si přišlo poslechnout celkem 
185 účastníků. Cílem této konference bylo 
otevřít důležitou debatu o psychických 
obtížích dětí a dospívajících, bořit 
předsudky a nabídnout praktické 
postupy, jak dětem v náročných chvílích 
poradit a pomoci.                                            (mac)
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Z města

Zámek Kinských vystaví archeologické poklady města

vyhlašované Národním památkovým 
ústavem ČR,“ dodal ředitel Muzea regionu 
Valašsko Tomáš Vitásek.

Třetí a čtvrtá místnost obsahují 
nálezy z raného a mladšího novověku. 
„Renesance a baroko byly ve Valašském 
Meziříčí obdobím výrazných společenských 
i hospodářských změn, které dokládají 
právě prezentované archeologické artefakty. 
K vidění jsou různorodé předměty, jako 
například potrubí prvního městského 
vodovodu, původní kamenné ohrazení 
sloupu se sochou Panny Marie nebo zlaté 
prsteny s drahokamy z hrobu nalezeného 
ve farním kostele,“ nastínil archeolog, který 
stál jako vedoucí týmu u všech výzkumů, 
z nichž vystavené předměty pocházejí.

Výstava bude na zámku Kinských 
k vidění až do 5. dubna roku 2026. Součástí 
je i několik komentovaných prohlídek 
s archeologem Samuelem Španihelem 
a přednášky odborníků, kteří se spolu s ním 
podíleli na přípravě publikace Valašské 
Meziříčí: středověké a raně novověké město 
– archeologie. „Knihu slavnostně pokřtíme 
v rámci vernisáže výstavy, která proběhne 
13. listopadu od 17 hodin na zámku Kinských. 
Další program zahájení najdete na stránkách 
www.muzeumvalassko.cz,“ sdělil Španihel.

Muzeum také pro potřeby výstavy 
upravilo celoroční lektorský program pro 
školy Archeologie Valašska, aby bylo možno 
využít vystavené muzejní předměty. 

  (Jiří Koňařík, foto Barbora Zmijarová – MRV)

V ekocentru se vrátili ke kořenům
Osvětová akce Farmářský den aneb cesty 
ke kořenům přilákala v druhé polovině září 
i díky krásnému počasí do bývalých kasáren 
stovky malých i velkých návštěvníků. 
Oblíbený celodenní program uspořádalo 
Valašské ekocentrum společně s městem již 
po deváté.

Děti i někteří dospělí si vyzkoušeli 
nejrůznější řemesla – mletí obilí na žernovu, 
mlácení cepem, praní na valše, moštování 
jablek, zpracování ovčí vlny i práci s kůží, 
stloukání másla, dojení ovečky, hrabání 
sena, řezání dřeva či spřádání lnu. Zjistili 
také, jak to chodí ve včelím úlu. Příchozí 
tradičně zaujalo i pečení kváskového chleba 
ve venkovní peci a soutěž ve stloukání 
másla. K poslechu hrála cimbálovka Tomáše 
Dřímala, návštěvníci si mohli ve stáncích 
zakoupit regionální potraviny a řemeslné 
výrobky. 

Děkujeme více než 40 dobrovolníkům 
– kamarádům i dětem z oddílu mladých 
ochránců přírody FALCO, kteří na akci 
pomáhali. 

 (Mirek Dvorský, ČSOP Valašské Meziříčí)

Dávná tajemství Valašského Meziříčí 
odkrývá nová archeologická výstava, 
kterou připravilo Muzeum regionu 
Valašsko na zámku Kinských. Vernisáž 
proběhne ve čtvrtek 13. listopadu v 17.00 
a její součástí bude i slavnostní křest 
publikace Valašské Meziříčí: středověké 
a raně novověké město – archeologie.

Výstava z autorské dílny muzea nese 
název Archeologická tajemství Valašského 
Meziříčí. První část je věnována práci 
archeologů a dlouhé cestě, kterou jimi 
objevené předměty musí absolvovat, 
než se dostanou ze země až do výstav 
či depozitářů. Ty další už se týkají 
samotných artefaktů objevených při 
výzkumech z uplynulých let. „Seřazeny 
jsou chronologicky podle období, z nichž 
pocházejí. Z pravěkých nálezů patří k těm 
nejzajímavějším dvě germánské spony 
z přelomu letopočtu,“ uvedl archeolog 
Muzea regionu Valašsko a kurátor výstavy 
Samuel Španihel. 

Dalším obdobím, na které se výstava 
zaměřuje, je vrcholný středověk. Toto 
klíčové období pro vznik města kromě 
jiného reprezentují i stavební fragmenty 
domů z přelomu 13. a 14. století, objevené 
během výzkumu při rekonstrukci náměstí. 
Nejvýznamnějším z nich je soubor kovových 
předmětů zemědělského a válečného 
charakteru, který patří mezi skutečné 
archeologické unikáty. „O výjimečnosti 
vystavovaných předmětů svědčí i fakt, 
že výzkum náměstí získal první místo 
v kategorii Objev, nález roku na prestižní 
soutěži Patrimonium pro futuro, 
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Akce  Listopad 2025

1 So

Zámek Kinských � Valašské nebe � do 2. 11.

Zámek Kinských � Proč se ptáci kroužkují? � do 25. 1. 2026

Sokolovna � Jak Martin vyléčil princeznu � 10.00 � Loutkové 
divadlo Pimprlata.

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – LHK Jestřábi Prostějov 

Hvězdárna � Astronomická pozorování � středa, čtvrtek, 
pátek ve 18.00 � Měsíc – od 1. do 7. a od 26. do 30. listopadu, 
planety, hvězdy, galaxie.

2 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 8.35 St. Jičín škola – kolem 
hradu – Bernartice – Salaš – Šenov oprav. závod, 9 km.

Hokej � Extraliga žen � 11.30 � HC Bobři – HC Baník Příbram

4 Út

Emcéčko � Kurz: Péče o dítě 0–12 měsíců I. část � 9.30–11.30 
� Aneta Bariczová

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 1–3 roky I. část �                   
15.30–17.30 � Marcela Matyščáková

5 St

Emcéčko � Kurz: Partnerské vztahy (zvyšování partnerských 
kompetencí) I. část � 9.30–11.30 � Pavel Mečkovský

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

6 Čt

Knihovna � Malíček � 9.00–11.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti do 3 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

Knihovna � Změna je nevyhnutelná aneb transformace dnešní 
doby � 17.30 � Přednáška Renaty Valové o překonání strachu             
z neznámého a žití v souladu s vlastními hodnotami a přesvědčením.

7 Pá

Sokolovna � Biostory � 19.00 � Komedie z dnešního života. 
Hrají Barbora Seidlová, Světlana Nálepková a Nikola Zbytovská. 
Předprodej na www.takjinak.cz, www.sokolvalmez.cz. 

Knihovna � Kreativní laboratoř – Nešij sebou, šij s námi             
� 14.00–17.00 � Šicí dílna v oddělení pro děti.

8 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – HK Nový Jičín 

Hvězdárna � Otevření kulturního a kreativního centra                           
– prohlídka � 10.00–12.00 � Prohlídka nového objektu a ostatních 
objektů hvězdárny. Více na www.astrovm.cz.

Knihovna � Křest knihy o MgA. Karlu Noskovi � 15.00 � Křtem 
provede Petr Ligocký, hudební doprovod Petr Bazala.

Valmez Swing � Tady žije swing � 20.00 � Velký sál KZ � Havelka 
mladší a jeho Melody Boys, taneční vystoupení a improvizace.

9 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 9.05 H. Bečva přehrada            
– Šorštýn –Hlavatá rozc., př. 240 m, 9 km.

10 Po

Emcéčko � Sólo rodiče � 15.00–17.00 � Martina Pírková

11 Út

Emcéčko � Kurz: Péče o dítě 0–12 měsíců II. část �             
9.30–11.30 � Aneta Bariczová

Emcéčko � Kurz:  Zdravý vývoj dítěte 1–3 roky II. část �                   
15.30–17.30 � Marcela Matyščáková

Klub Most � Výlet obytnou dodávkou, after Nerfky � 16.00 � 
Klubovna, Dům Numeri � Akce pro mladé od 13 do 21 let.

Knihovna � Claudi Ondok: Tváře muklovského Vatikánu � 17.00 
� Vernisáž výstavy portrétů podle Muklovského Vatikánu. Večerem 
provází Zdislava Odstrčilová.

Knihovna � Všeználek � 17.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti ve věku 3 až 6 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

12 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 8.28 Hranice – bus D. Nětčice 
– Krásná vyhlídka – Valšovice, př. 150 m, 10 km.

Emcéčko � Kurz: Partnerské vztahy II. část � 9.30–11.30 � 
Pavel Mečkovský

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

Knihovna � Pravda nebo lež � 16.30–18.00 � Přijďte zjistit, jestli se 
nachytáte, nebo ne. Beseda s Petrem Kupkou. 

13 Čt

ADRA Klub Zdraví � Hledání domova na stezce svatého 
Olafa  � 17.30 � malý sál knihovny � Beseda s Lucií Janíkovou.

Zámek Kinských � Vernisáž výstavy archeologická tajemství 
� 17.00

15 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – SHKM Hodonín

16 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 9.05 Rožnov – Rysová                
– Hážovské díly – Kyčera – Říka – Val. Bystřice, př. 350 m, 11 km.  

18 Út

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 1–3 roky III. část �                   
15.30–17.30 � Marcela Matyščáková

19 St

Emcéčko � Kurz: Partnerské vztahy III. část � 9.30–11.30 � 
Pavel Mečkovský

Knihovna � Jak na chytrý telefon a tablet � 9.00–13.00 � Školení 
pro seniory zdarma, registrace na 571 621 589. 

20 Čt

Knihovna � Amazonie � 18.00 � Cestopisná přednáška Tomáše 
Kubeše.

Knihovna � Paměť národa – příběhy odvahy a svobody �                   
17.00 � Muzejní a galerijní centrum  � Setkání s Mikulášem Kroupou. 
Vážíme si dnes svobody? Proč je důležité naslouchat pamětníkům.

21 Pá

Domeček � Strašidelný Domeček � 17.00–19.30 � Přijďte se bát 
i smát ve světě strašidelných filmů a pohádek. Těšit se můžete na 
filmová zákoutí, strašidelnou diskotéku nebo tajemné vystoupení.

Knihovna � Kreativní laboratoř – Čertovská dílna s Šárkou 
Kukučkovou � 16.00–18.00 � Adventní tvoření pro dospěláky         
– mikulášské pytlíky pro děti..

22 So

Hokej � Muži � 17.00 � HC Bobři – HC ISMM Kopřivnice

23 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 7.55 Vsetín – Uhliska – Nad 
Potůčky – Rybníky, 10 km.

Hokej � Extraliga žen � 15.00 � HC Bobři – HC Roudnice n. L.  

24 Po

Emcéčko � Sólo rodiče � 15.00–17.00 � Martina Pírková

25 Út

Emcéčko � Kurz: Péče o dítě 0–12 měsíců III. část �          
9.30–11.30 � Aneta Bariczová

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 1–3 roky IV. část �                   
15.30–17.30 � Marcela Matyščáková

Klub Most � Naruto, after Pařba na Nintendu � 16.00 � 
Klubovna

26 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 9.21 Holešov – Všetaty              
– Količín – Rymice – Němčice, př. 200 m, 10 km.

Emcéčko � Kurz: Partnerské vztahy IV. část � 9.30–11.30 � 
Pavel Mečkovský

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

27 Čt

ADRA Klub Zdraví � Západní Balkán � 17.30 � malý sál 
knihovny � Beseda s Jendou Ondráškem.

Sokolovna � Kašpárek v pekle � 16.30 � Loutkové divadlo 
Pimprlata.

28 Pá

Hvězdárna � Kosmonautika, raketová technika a kosmické 
technologie – seminář � 28. až 30. 11. � Program přístupný 
široké veřejnosti, více na www.astrovm.cz.

Knihovna � Kreativní laboratoř – Roboherna � 14.00–17.00 
� Robotické hračky a lego stavebnice.

29 So

Sokolovna � Kašpárek v pekle � 10.00 � Loutkové divadlo 
Pimprlata.

30 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 8.28 Hustopeče – Pod 
Doubravou – Němetice – Kladeruby – Choryně, př. 100 m, 10 km.
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